

財委會收工 未審架構重組公僕加薪

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由於反對派拉布,立法會財委會昨晚約7時結束本屆最後一次會議時,仍未能審議新政府架構重組的撥款申請,意味架構重組方案要到下個立法年度才可再審議;而有關公務員加薪的議案,亦因此未能如期審議,香港教育工作者聯會對此表示關注。

教聯憂阻教師8月出糧

香港文匯報訊(記者 李淑貞)不少女士喜歡在炎夏穿背心短裙,但本港許多玻璃建築設計卻令女士隨時陷入走光危機,甚至被拍下的「露點」照慘遭上載互聯網任人瀏覽。民建聯昨公布本港7大新增走光黑點,當中投訴位於中環蘋果香港旗艦店的透明樓梯佔最多,而香港國際機場和銅鑼灣中央圖書館的行人天橋亦被列入黑點。民建聯指過去曾做同類調查,但港鐵的走光黑點一年內未見任何改善措施。港鐵則回應,指相關工程將於一年內完成。

葛珮帆公布7新黑點

民建聯婦女事務委員會昨公布7大新增的走光黑點,當中中環蘋果香港旗艦店的透明樓梯及透明落地玻璃所接獲的投訴最多,而香港國際機場J帶的透明玻璃圍欄及透明玻璃扶手電梯亦被列入黑點。機場管理局回應指,過去1年並沒有收到旅客的相關投訴,會了解情況後再評估是否有需要作出改善。

另外,銅鑼灣中央圖書館行人天橋、各大型商場的玻璃圍欄及扶手電梯亦成為走光黑點(見表)。民建聯婦女事務委員會主席葛珮帆提醒女士在這些地方應格外留神,避免春光乍洩或淪為被偷拍目標,若懷疑被偷拍應立即報警處理。

港鐵:年內完成改善措施

民建聯亦跟進了去年公布黑點的改善情況,部分機構已於扶手電梯或落地玻璃上加貼磨砂招紙或以花籃遮擋,但葛珮帆批評西鐵元朗站及兆康站的透明玻璃扶手電梯1年內未見任何改善措施。港鐵回應指西鐵線的玻璃改善工程正在進行中,目前柯士甸站的改善工程已完成,其他站亦

財會於昨日舉行最後一次財委會會議。教聯會昨日去信全港教師,指教育界盛傳一項消息,據聞受立法會拉布戰影響,財務委員會有關公務員加薪議案遲遲未能審議,致使至今所有津貼學校仍未發出官方糧單,可能令教師7月份的薪金未能於8月1日前如期轉賬。

王惠成促尋後備方案

得悉有關消息後,該會副主席王惠成已即時聯絡立

法會議員李慧琼,希望她能夠代表教聯會在昨日的財委會會議上為業界反映,促請盡早通過相關議案,或尋找後備方案解決問題,以確保政府能夠如期向教師發放薪金,令廣大的教育界同工無後顧之憂。

財委會會議延至昨晚7時,終於完成審議其他議程,但有關架構重組方案的撥款申請仍未獲審議。

民主黨副主席、立法會財委會主席劉慧卿稱,有關撥款申請及有600多項議員動議仍未處理,換言之,

有關議案須待新一屆立法會成立後方能處理。財經事務及庫務局副秘書長梁悅賢則表示,明白財委會已無時間處理重組方案的撥款,政府亦沒有打算要求開會會議,又認為政府無需要撤回申請。

人民力量議員陳偉業稱,新政府架構重組已「胎死腹中」,並要求政府在立法會大會撤回架構重組決議案,便可以令會議更順暢。黃毓民就相信,有關決議案不能趕及下星期三會期完結前提交大會。

走光新黑點 蘋果旗艦店最危

透明梯玻璃欄易洩春光 民建聯批港鐵無改善

葛珮帆(左)指過往受害的女士衣着並非特別暴露,提醒女士加倍警惕。香港文匯報記者 李淑貞攝



又一城的透明玻璃圍欄容易令人走光。 民建聯供圖

將陸續於今年內完成,屆時元朗及兆康站的扶手電梯將加貼不透明貼紙。

智能手機普及致偷拍案升

葛珮帆指過往受害的女士衣着並非特別暴露,只是普通的圓領T恤或及膝短裙,但因部分建築的設計不夠人性化,讓她們成為被偷窺甚至被偷拍的對象,希望女士加倍警惕。而隨着智能手機的普及,偷拍案有上升趨勢,葛珮帆提醒市民,偷拍屬刑事罪行;而上載偷拍的不雅照片到互聯網,可被判處監禁1年;若該照片涉及未成年少女,更可能觸犯《防止兒童色情物品條例》,最高可監禁8年,呼籲市民切勿以身試法。

新走光黑點

走光黑點	走光類別	建議改善
香港國際機場(J帶)	透明玻璃圍欄/透明玻璃扶手電梯	加貼磨砂招紙/加倍小心
蘋果香港旗艦店(IFC)	透明落地玻璃/透明樓梯	加貼磨砂招紙/加倍小心
又一城	透明玻璃圍欄	加貼磨砂招紙/加倍小心
iSQUARE	透明玻璃圍欄	加貼磨砂招紙/加倍小心
港鐵九龍灣站(B出口)	透明玻璃上蓋	加貼磨砂招紙/加倍小心
中央圖書館行人天橋	透明玻璃	加貼磨砂招紙/加倍小心
淘大商場	扶手電梯/居高臨下	加倍小心

資料來源: 民建聯婦女事務委員會 製表: 香港文匯報記者 李淑貞



香港國際機場J帶的透明玻璃圍欄及透明玻璃扶手電梯成為新走光黑點。 民建聯供圖

探員智破劫長者慣匪獲獎

香港文匯報訊(實習記者 馮翰林)深水埗區出現多宗劫老人罪案,賊人留下的蛛絲馬跡成為破案關鍵。深水埗警區探員分別憑着匪徒留下的手錶和穿着同一件外套而偵破多宗區內的行劫案和街頭行騙案。為了表揚深水埗區前線警員的傑出表現,深水埗區撲滅罪行委員會於昨日向他們頒發嘉許狀,並希望區內市民共同撲滅罪行。獲嘉許的女偵緝探員黃佩婷表示,深水埗區於5月17日至20日期間發生3宗行劫案,而受害者介乎於74歲至84歲。由於匪徒在電梯內刻意清除指模,警方調查也有困難。可是匪徒在第四次犯案時遺下手錶,警察預料匪徒會折返現場,作出監視部署,結果成功拘捕該名匪徒。此外,於2011年10月至12月期間發生了6宗行騙案。一名騙徒藉着政府派發6,000元的機會,向老人訛稱自己是社會福利署職員,誘騙老人先從戶口提取約3,000元以便申請更多福利。由於受害者對騙徒的描述不一,警方難以追查,但最終警方憑着騙徒每次犯案均穿同一件外套而偵破案件,最後騙徒入獄3年。

屯門醫院病人染抗藥鏈球菌

香港文匯報訊(記者 文森)屯門醫院發言人昨日公布,一名入住外科病房的69歲男病人,於本月11日證實感染抗萬古霉素腸道鏈球菌。該病人已轉往隔離病房,接受進一步治療和觀察,情況穩定。院方按既定感染控制程序展開跟進,發現有3名曾於同一病房留醫的男病人(年齡由60歲至83歲)為抗萬古霉素腸道鏈球菌帶菌者,他們均沒有出現感染徵候。

民記籲將軍澳升格獨立警區

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民建聯沙田區議員葛珮帆及楊文銳、西貢區議員李家良及社區幹事,昨日與保安局局長黎棟國會面,反映兩區治安問題。

葛珮帆反映賭毒問題

葛珮帆向黎棟國反映區內聚賭、毒品、童黨等問題,要求盡快把將軍澳升格為獨立警區;要求制訂時間表及作出具體安排,爭取改善區內治安;並向局長遞交請願信,提供詳細資料及建議供考慮及研究。

黎棟國:積極研究建議

黎棟國回應指,會積極研究將軍澳升格為獨立警區的建議,熱切期待將軍澳成為獨立警區,並將成立特遣隊加強區內警力,減少罪案發生。而就民建聯提出的童黨及毒品問題,他表示,當局



民建聯區議員要求當局盡快把將軍澳升格為獨立警區。

多年來積極推行禁毒工作,對此十分重視,會繼續與民建聯緊密合作。當被問及聚賭問題,他指會加強執法。

工聯會倡減校巴保費

香港文匯報訊(實習記者 林珽瑩)近年學校校車保險費不斷增加,幅高達1倍至3倍,費用轉嫁至學童及家長身上,令不少家庭負擔沉重。工聯會立法會議員王國興與汽車交通運輸業總工會非專利巴士分會主任梁世華等人昨約見保險業監理處,要求政府正視問題,盡快研究解決方法。

港府將加強多方協調

保險業監理處保險業監察主任梁子明在會後指,政府會繼續催促多方面協調,加強溝通,以想出減低校車保費的解決方法,但也希望能給業界選擇,讓市場價格具有競爭力。

王國興表示,是次會面監理處已承諾盡快提供車保資料,以供汽車業界參考,政府方面也願意提供協助,促進各方就保費價格溝通。梁世華則指,保費高導致校車營運成本大升,連同其他經營開支,



立法會議員王國興等人約見保險業監理處。

香港文匯報實習記者林珽瑩攝 業界負擔甚重,只能增加車費。他無奈指,擔心加車費會令更多家長讓子女改乘公共交通工具,影響校車生意。

兩航機險撞調查:空管未分流

香港文匯報訊(記者 文森)國泰和港龍兩班返港客機去年9月18日在本港上空,發生飛行距離低於標準事件,最後要啟動空中防撞系統避開對方。民航處調查報告指,事發當日天氣惡劣,多班航機需進入機場西南空域等候,令該區短時間超出正常負荷。而空管人員因要同時處理多班航機要求,未能及時把兩架客機分隔至不同高度層,但強調兩機並無相撞危險。

國泰港龍願配合改善

報告亦就惡劣天氣空管運作及程序提出多項建議,包括新增等待空域、發布機場及空域內天氣、流量預測等。國泰及港龍均表示,會全力配合民航處建議,以避免同類事件再發生。

環團倡收緊空氣質素指標

香港文匯報訊(記者 何嘉露)本港空氣污染嚴重。有環保團體以世衛的標準發現,過去半年全港只有塔門的所有空氣污染物沒有超出標準,令人憂慮。團體亦批評現時及新空氣質素指標過寬鬆,令市民以為本港空氣質素仍可接受,促請政府收緊有關標準,通過立法手段,達到改善空氣質素。健康空氣行動昨發表2012年香港空氣質素中期檢討報告,根據環保署的數據,顯示全港14個空氣監測站錄得的所有空氣污染物,均超過世衛的全年平均標準,其中懸浮粒子及微細懸浮粒子的濃度,更高出1倍至2倍。健康空氣行動項目經理陳方盈指出,人體吸入上述兩種粒子後,粒子直達肺部甚至血液,對健康產生深遠的不良影響,不容忽視。

顧候選議員簽約改善空氣

她稱,於2014年實施的新空氣質素指標,與現行的指標相若,未能反映實況,故建議政府收緊標準,仿效日本、台灣等地區,透過立法改善惡劣的空氣質素。他們稍後會要求立法會選舉候選人簽署「改善空氣污染契約」,承諾當選後積極推動改善空氣質素的政策,以保障公眾健康。她們提醒市民,普通口罩不能有效阻礙人體吸入空氣污染物。市民若身在空氣污染嚴重的地方,並連續呼吸兩小時,會容易引發如中風、心臟病等心血管病,故宜遠離路邊。

熱烈慶賀 香港回歸祖國十五周年

林光如

敬賀

今日香港天氣預測 2012年7月14日 星期六

短暫時間有陽光,亦有幾陣驟雨
 氣溫: 27°C-31°C 濕度: 75%-95%
 潮濕: 05:20 (1.8m) 18:19 (1.2m)
 潮濕: 12:23 (1.0m) 21:28 (1.1m)
 日出: 05:47 日落: 19:11

空氣污染指數
 一般監測站#
 污染指數: 10-45
 空氣指數: 輕微至中等
 路邊監測站*
 污染指數: 45-65
 空氣指數: 中等至偏高

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

15/7(星期日)	16/7(星期一)	17/7(星期二)	18/7(星期三)
氣溫: 28°C-32°C 濕度: 75%-95% 部分時間有陽光 有幾陣驟雨	氣溫: 28°C-32°C 濕度: 75%-95% 部分時間有陽光 早上有幾陣驟雨	氣溫: 28°C-32°C 濕度: 70%-90% 部分時間有陽光 早上有一兩陣驟雨	氣溫: 28°C-32°C 濕度: 70%-90% 大致天晴 早上有一兩陣驟雨

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
福州	27°C	37°C	雷暴
廣州	26°C	35°C	驟雨
北京	22°C	31°C	多雲
上海	26°C	35°C	多雲
香港	27°C	32°C	多雲
台北	27°C	30°C	雷暴
長沙	27°C	30°C	雷暴
成都	23°C	32°C	密雲
重慶	23°C	35°C	多雲
哈爾濱	17°C	27°C	多雲
台北	23°C	27°C	有雨

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	26°C	32°C	密雲
新德里	26°C	34°C	雷暴
倫敦	11°C	18°C	雷暴
紐約	22°C	25°C	有雨
新加坡	24°C	30°C	雷暴
東京	25°C	31°C	多雲
台北	23°C	35°C	密雲
雅加達	23°C	32°C	多雲
吉隆坡	24°C	32°C	驟雨
悉尼	10°C	13°C	驟雨
里斯本	15°C	27°C	天晴
倫敦	13°C	19°C	有雨
馬德里	19°C	36°C	天晴
莫斯科	16°C	25°C	有雨
巴黎	14°C	20°C	驟雨
羅馬	20°C	27°C	多雲
馬尼拉	20°C	27°C	多雲
台北	21°C	33°C	多雲
香港	24°C	30°C	多雲
洛杉磯	19°C	28°C	多雲
紐約	21°C	32°C	多雲
三藩市	12°C	19°C	多雲
多倫多	20°C	32°C	天晴
溫哥華	16°C	24°C	天晴
華盛頓	21°C	31°C	多雲